

观察

网红株洲，怎么才能成为唯一？

张书乐

【唯一性，才是创造网红株洲的关键。】

卡通彩绘、游园花海，能提升株洲的网红气质吗？当媒体提出这个问题时，答案也就出现了：否！

唯一性，才是创造网红株洲的关键。只此一家、别无分店，才能让网红株洲的“人设”立得住。

株洲的唯一性在哪？或许很多，如耳熟能详的诸多第一，但那些只是株洲记忆。网红的价值在哪，在于中国大江南北皆有认知，必须是面向消费层面的。如此一来，可选项就变成了唯一：服装，一个覆盖江南、辐射中华大地的服装集散地。

或许你会说，消费层面上醴陵瓷器、炎陵黄桃也可以，去掉与主城区的距离问题，黄桃是一年一季的碰撞，无法四季常红，瓷器以一套用一代人的耐用性，无法达成快速迭代。

服装，则是最佳的选择。国潮也好、汉服也罢，就算把米兰时装周搬来，又如何？放在展柜里，套在木偶模特身上，都不够鲜活。拿着芦淞服饰城的步行街做成“乱穿衣”的集合地点，让全国的潮男潮女们都有个释放自己T台秀的街舞现场，用一个又一个主题活动，一个接一个潮流季来牵动国人的目光，又如何！

不怕你来，就怕你不来！让刚改扩建的株洲火车站成为填补株洲没有城市旅游集散中心的空白，让芦淞商圈变成就近抵达的第一旅游到达点，让市场群成为各种“奇装异服”斗舞的留客点，让市场群的商家和模特们走到街头引客入店消费，穿上新衣再战一场，一个“一年四季乱穿衣”的株洲，怎么就不能变成一个引流的招财猫。

剩下的事，只要客人留下一天，吃穿住行就要在网红株洲解决，又何愁客似云来、又何处不是悦来客栈。

君不见，不到株洲非潮人，一个让所有人都能展示自己个性的衣服就能让株洲唯一起来。至于吃喝玩乐，吃的湘菜、喝的奶茶、玩的剧本杀，哪儿都一样，只要“裳”烟霞、如何不乐。

评漫画

安全意识不能总靠事故来唤醒

周蒿



灾厄来袭。漫画/左骏

【安全之弦一刻都不能放松，不能靠一次次惨痛的灾难来唤醒。】

9月16日下午，湖南长沙电信大厦发生火灾，数十层楼体外墙燃烧剧烈，这再次给超高层建筑消防敲响了警钟。

就在同一天，石峰区建设北路一无名废品站内发生了火灾，火灾由市民周某在送废品过程中吸烟未熄灭烟头引发，造成财产损失上万元。石峰公安分局对周某处以行政拘留十日的处罚。

火灾的背后，隐藏着诸多令人担忧的问题。

超负荷用电、乱堆乱放易燃物、乱丢未熄灭的烟头、不按规定燃放烟花爆竹……剖析大部分火灾发生的原因，当事人麻痹大意、相关责任人责任意识淡薄、执法部门监管松懈，往往是事故的共同特征。

消防安全意识的表现很多，但最普遍也最严重的，就是看到了火灾的凶猛，才绷紧消防安全的弦。随着大火

的熄灭，又在不知不觉中淡忘了火灾的无情，从而忽略对消防安全的重视。“健忘”的人们很快又会因为消防意识的缺失而引发火灾。这样就形成一个“火灾——重视——淡化——火灾”的怪圈。

安全之弦一刻都不能放松，不能靠一次次惨痛的灾难来唤醒。生产设备带病工作、消防通道堵塞、消防设施成摆设等现象屡见不鲜，如何破解这些顽固惰性？教育千遍，不如问责一次，让安全生产中的麻痹大意、肆意妄为都承担相应的后果，才能让全社会绷紧思想上防患于未“燃”这根弦。

追究责任从来不是目的，而是警醒对安全生产法律法规保持敬畏心。通过强化责任追究，约束不作为、不担当，从而唤醒安全意识、激发尽责精神，这才是问责的价值指向。

同时，消防安全规章制度绝不能停留在口头上、纸面上，一定要真正付诸实施。只有这样，才能避免更多因忽视消防安全而造成的人员伤亡和财产损失。

《我的县长父亲》获奖遭嘲讽 删链不是好办法

鞠实



【理直气壮地消除负面舆情。】

9月18日，德州市作家协会发布“廉洁文化主题文学作品征文获奖名单”，其中《我的县长父亲》一文获得征文比赛一等奖。该文因取名与喜剧电影《夏洛特烦恼》中的“我的区长父亲”作品名类似，引发部分网友嘲讽。随后德州作协删除了获奖信息和链接。

原本这是一个实至名归、值得庆贺的好的获奖作品，由于其名字“撞衫”，被一些不理性的键盘侠嘲讽，很快成为网络热议的话题。

在人人都是麦克风、人人都有发言权的网络时代，一些网络事件中舆论跑偏，并不十分令人意外。关键问题是，面对这样的不正当质疑，相关方面最好的做法、最有诚意、应该是对相对质疑迅速给出有力有效的解

释，用踏实的证据予以消除，理直气壮地消除负面舆情。

遗憾的是，面对这样的舆情，德州作协却以删除获奖结果链接的方式，企图一了百了。殊不知，此举让舆论进一步发酵，同时也让这一事件的最好最有效回应质疑的绝佳窗口白白失去。

这一事件，反映了时下一些地方和部门，在面对网络舆情时，存在不正确也不应当的恐惧思维，尤其面对网络负面舆情时，缺乏足够智慧和冷静有效应对的能力。

要谨记的是，更多的网友还是理智、清醒和是非分明的，他们构成了我国网络生态健康的坚定基石。事实也正是这样，更多的网友还是说了公道话，认为文学作品质量和宣扬的人物形象都是真实有据可查的，不应对其嘲讽，也不该删除链接。

这无疑是一个警示，再次说明面对网络负面舆情，基层应对能力还是亟待进一步提升。

柔性执法可以有

沈全华



【喊话看似丢面子，换来安全出行里子。】

只教育不罚款，自上周以来，城区交警部门推出柔性执法方式——让不戴安全头盔的摩托车、电动自行车驾驶员，拿着录制了宣传口号的电动大喇叭对着路口喊话十分钟，起到教育一个、警示一片的好效果。

不戴头盔就骑车，这个顽疾屡禁不绝。个别摩托车、电动自行车驾驶员不按要求佩戴安全头盔，或者戴着头盔却不系好安全扣，有的认为没盔一身轻，如此放飞自我，给交通安全带来不可预知的安全风险。

治顽疾要下猛药，还得思想上提根子。对不戴头盔者来说，他们总有这样或那样的理由，侥幸心理占了主导因素。在他们看来，自己技术高、运气好，交通事故绕着走，没什么大不了。若碰上交警查处，也只是暂时郁闷，交点钱、罚点款、挨点批评就走人，根本没走心。让其深刻认识到危害性，还得在灵魂深处下功夫、动心思。

拿着大喇叭喊话十分钟，让不戴头盔者在路口反思已过，接受路过的眼光或口头声讨，这种滋味不好受是必然的。罚款不是执法的目的，目的是让人知错能改，形成文明出行、安全交通的舆论氛围。前两天的喊话视频，不仅得到现场群众的点赞，网上也获得60多万人的点击量。

教育引导先行，将严管厚爱落到实处。举一反三，对安全交通要年年讲、月月讲、天天讲，对各类交通顽疾要多管齐下、务求根治、避免反弹。喊话十分钟等柔性执法，不但可以有，还应多管齐下。

让创新平台发光发热

任远



【关键核心技术要不来、买不来、讨不来，只有靠自己干出来。】

9月19日，湖南国磁动力科技有限公司在株洲揭牌成立。作为对全行业有着重要开拓、引领作用的高端研发平台，它将为国内永磁动力产业注入新动能。创新平台的搭建正成为我市科技创新引领的重要抓手。

当前，城市间的发展竞争，已经进入以科技创新为核心竞争力的赛道。科技创新尤其是原始创新能力，是未来高质量发展的先手棋。谁掌握了最先进的核心技术，谁就是城市竞争的“王者”。关键核心技术要不来、买不来、讨不来，只有靠自己干出来。

株洲产业基础雄厚，工业实力强劲。如何将这份辉煌延续？坚持创新是根本途径。而科技创新最终的落脚点，即是重大基础

性研究和原始创新能力。要发挥这一“利器”之“利”，打造科技创新平台是重要途径。突破原有藩篱，整合优化资源配置，集聚优势力量，在重大前沿科技领域和关键核心技术上快速取得突破，避免过去各研发团队各自为政的弊端，是打造科技创新平台的初衷。

相比于一线城市和部分省会城市，株洲的各类资源或许天然会弱一些。但越是艰难，越是要自立自强。要找准自己的发展特点，做好创新的顶层设计，敢于突破原有机制上的沉疴痼疾，依托现有资源，搭建创新平台，进一步激发企业和院校的创新活力，用事业、制度、环境将人才和资金吸引过来，让创新成为城市发展不竭的动力。

当前我国正值新一轮区域科技创新布局战略调整期，形势逼人，作为老工业城市的株洲更是等不得、慢不得，要在建好用好科技创新平台上下功夫，着力攻坚，以创新支撑高质量发展。

融媒·观察

“旅游闯创干”访谈

策划/罗小玲 执行/张哲 罗春娇 杨若诗

Interview with Yi Chaohui, County Party Secretary of Anling County. Includes QR code and slogan: '一期有幸来安陵 一生无悔不虚行'.

Interview with Deng Yuanlian, County Party Secretary of Chaling County. Includes QR code and slogan: '红色沃土 绿色崛起'.

Interview with Li Pengcheng, County Party Secretary of You County. Includes QR code and slogan: '湘东千年古县 山水美景同'.

Interview with Li Xiaoping, District Party Secretary of Lu County. Includes QR code and slogan: '以青春之名 赴海口之约'.

- News click ranking: 9月10日——9月20日 万宁长篇小说《城堡之外》研讨会... 惊涛骇浪勇向前... 10岁“老将”齐海琳本屆省运会为株洲夺三金... 株洲为何开展常态化核酸检测?不进行会怎样?...

Advertisement for 'I'm More High-End' (我更高端) with QR code and slogan: '即刻扫码关注 知株侠微信公众号'.

网友热议: 9月13日，株洲晚报微信公众号发布《栗雨休闲谷公共设施为何屡受损坏?》... 网友@木鱼: 日常的保养维护不到位，才导致了这样的情况!...

网友@杨斯凯: 时代新起点，历史新机遇，以更新更好的姿态迎接二十大。 网友@路MicL: 有点子，找路子，用新发展理念武装头脑，走自己的路。 网友@小Z: 新发展理念就是指挥棒、红绿灯。...